

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ  
17-Й

№ 233 (3466)

ЧЕТВЕРГ, 28 ноября 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

## ПЯТИЛЕТКУ— ДОСРОЧНО!

### МЕТАЛЛ ИДЕТ

На Западно-Сибирском металлургическом заводе заложен фундамент третьей доменной печи — одной из самых крупных в мире. Ее полезный объем — три тысячи кубических метров. Она способна выдать за год более двух миллионов тонн чугуна. Выпуск металла здесь будет производиться почти беспрерывно. Управление печью полностью автоматизируется.

Третья Запсибобская будет выдающимся достижением отечественной науки и техники. Говоря об этой домне, трудно обойтись без сравнения: три такие печи, как строящаяся, в состоянии дать за год столько металла, сколько его давали все заводы страны в 1931 году.

Текущая пятилетка является важным этапом в развитии черной металлургии. Директивами XXIII съезда КПСС предусматривалось строительство мощных доменных печей, широкое внедрение передовых методов выплавки металла, интенсификация технологических процессов. Планы эти успешно претворяются в жизнь. За первые годы пятилетки вступили в строй крупные домны на заводах: Криворожском имени В. И. Ленина, Новолипецком, Западно-Сибирском, на Магнитогорском комбинате. Восьмая Криворожская, сданная в эксплуатацию накануне 50-летия Великого Октября, имеет полезный объем 2700 кубометров, за сутки она выдает более четырех тысяч тонн металла.

В 1968—1970 годах начнут действовать домны-гиганты на Запсибе, Череповецком, Карагандинском, Енакиевском и других заводах, на Нижне-Тагильском комбинате.

Сейчас в Советском Союзе насчитывается свыше десяти доменных печей объемом две тысячи и более кубометров каждая. Наше доменное производство отличается высоким техническим уровнем.

В нынешнем году доменщики дадут около 80 миллионов тонн чугуна — металла, который служит основой для развития всего нашего народного хозяйства.

### ДЕРЖАТ МАРКУ

Пуско-наладочное управление треста Сибмонтавтоматика завершило план ноября. Наладчики управления работают во всех отраслях народного хозяйства. На Ангарском нефтеперерабатывающем заводе они вели пуско-наладочные работы на Грозненской комбинированной, объектах Г-24, 39/7. Лучшими в управ-

лении называют инженеров-наладчиков П. Пьяникова, М. Подскребышева, Е. Власова, Б. Белоголовского и других. Иркутск, Усолье, Улан-Удэ, Владивосток, Красноярск — вот далеко не полная география строек, где ангарчане своим отличным трудом не рожают марки своего города.

## ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Ангарское управление треста Сибпромвентиляция 26 ноября закончило план года по объему работ. Сейчас мон-

тажинки трудятся в счет 1969 года. В Ангарске они работают на объектах нефтехимического управления. В комбинатах и нефтеперерабатывающих заводах Ангарский участок, руководимый В. Сысоевым, считается одним из лучших в отрасли. В завершении плана года участок своим трудом сыграл немаловажную роль. Монтажинки Сибпромвентиляции работают почти на всех стройках Сибири.

Одним из первых в управлении автотранспорта строительства включился социалистическое соревнование по достижению 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив старшей автобазы города — автобазы № 1.

Дела в автобазе идут хорошо. По итогам соревнования за третий квартал водителями присуждено переходящее красное знамя управления автотранспорта. А еще в конце октября водители завершили

### ГРУЗЫ 1969 ГОДА

выполнение годовой программы. Сверх годового плана уже перевезено 270 тысяч тонн различных грузов. Социалистическим обязательством предусматривалось завершить год 5 декабря.

В перевыполнение заданий третьего года пятилетки большой вклад сделал коллектив лучшей автоколонны базы, которой руководит А. Г. Ковальчук. План десяти месяцев ав-

токолонна выполнила на 130 процентов.

Отличных успехов в соревновании добились такие водители, как К. С. Подкаменный, М. К. Андреев, М. Т. Тартинов, Ю. И. Маркосенко, ремонтники Е. Я. Выходцев, Н. А. Стадник и другие.

В счет 1969 года водители старшей автобазы города намерены перевезти еще более 150 тысяч тонн грузов.



Инокентий Верхотуров — слесарь-ремонтник 45-го цеха газового завода. Шестьдесят лет проработал он в родном коллективе. Подготовил несколько специалистов, освоил смежную профессию крановщика.

Инокентий Васильевич принимает активное участие в соревновании, посвященном знаменательной дате — столетию со дня рождения Ильича.

На снимке: И. В. Верхотуров.

Фото И. АМОСОВА.

### ОБСУЖДАЮТСЯ ИТОГИ РЕФОРМЫ

Третий день в Ангарске проходит отраслевое совещание работников промышленных предприятий строительной индустрии. В Ангарске съехались представители многих родственных строек Урала, Средней Азии. В центре внимания обсуждение первых итогов работы по новому предприятный стройиндустрии. Вопросы повышения качества готовности изделий, улучшение проектирования новых цехов и заводов.

Участники совещания просмотрели технические фильмы о новых достижениях строительной техники, передовых методах труда на строительных площадках Ангарска и других строек, совершили экскурсию на промышленные предприятия Ангарска и Иркутска. Совещание приняло решение, направленное на улучшение работы предприятий в новых условиях.

### ПЛЕНУМ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА

26 ноября в Иркутске проходил пленум обкома профсоюза работников культуры. На пленуме с докладом «О подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» выступила заведующая отделом обкома культуры тов. Виноградова.

О большой работе, развернувшейся к юбилею В. И. Ленина, рассказал на пленуме заместитель начальника областного управления кинофикации М. В. Ротавицкий.

Председатель обкома профсоюза работников культуры Г. В. Кузакос сделал информацию о проделанной работе обкомом профсоюза культуры в период от четвертого пленума до настоящего.

В прениях выступило много товарищей из Братска, Усолия, Черемхово, Ангарска. Заведующая отделом культуры Ангарска К. Г. Юрьева в своем выступлении рассказала о невинительном отношении к ценностям Иркутского краеведческого музея, которые хранятся в подвалах. Хотя эти ценности могли бы использоваться в фондах городских и районных краеведческих музеев. В заключение пленум принял решение по подготовке и проведению юбилея В. И. Ленина.

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести в 1968 году день отдыха с воскресенья 8 декабря на пятницу 6 декабря.

26 ноября в Москве открылся III Всесоюзный съезд художников. Двадцатипятилетняя армия советских художников уполномочила более семисот своих представителей подвести итоги пяти лет, прошедших после II съезда, наметить дальнейшие пути развития советского искусства.

В президиуме съезда — руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними — крупнейшие советские художники, посланцы всех союзных республик страны, гости съезда, представители общественности столицы.

Кратким вступительным словом съезд открыла секретарь правления Союза художников СССР Е. Ф. БЕЛАШОВА. От имени всех художников страны она сердечно благодарит Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую награду — орден Ленина, которым награжден Союз.

Кандидат в члены Политбюро ЦК

### ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ ХУДОЖНИКОВ

КПСС секретарь ЦК КПСС П. Н. ДЕМИЧЕВ огласил приветствие Центрального Комитета партии III Всесоюзному съезду художников.

Советский художник творит для широких трудящихся масс, идейный и эстетический уровень которых неизмеримо вырос, говорится в приветствии. Сегодня советских людей могут удовлетворить только глубокие по содержанию и совершенные по мастерству, разнообразные по формам и стилям реалистические произведения. Творить для народа, строящего коммунизм, — высокая честь и большая ответственность!

Умножая успехи в строительстве материально-технической базы коммунизма, отмечается далее в приветствии, добиваясь дальнейшего подъема промышленного, сельскохозяйственного производства и жизненного уровня, советские люди идут к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Вместе со всем народом готовятся к этому

юбилею художники нашей страны. ЦК КПСС уверен в том, что мастерство всех видов и жанров изобразительного искусства создадут новые талантливые произведения, в которых будет отражено творчество ленинизма, претворение великих ленинских идей в героических свершениях народов нашей страны, их влияние на все революционные процессы современности.

Дело чести Союза художников СССР — высоко держать знамя коммунистической идейности советского искусства, неустанно совершенствовать художественное мастерство!

Делегаты и гости съезда встретили теплые слова приветствия ЦК КПСС советским художникам горячими аплодисментами.

С отчетным докладом правления Союза художников СССР выступила секретарь правления Е. Ф. Белашова.

(ТАСС).

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ

# КОПИЛКА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ



Коллектив ремонтно-механического завода — одно из передовых предприятий на нефтехимическом комбинате. Его коллектив достойно несет трудовую вахту, посвященную столетию со дня рождения В. И. Ленина, взяв обязательство выполнить пятилетку за три года. Большие успехи в труде показывает токарь первого механического цеха Лаврентий Убугонов. Выполнение производственного плана на 160 процентов стало для него нормой.

На снимке: Л. А. Убугонов.  
Фото И. АМОСОВА.

БОЛЕЕ восьми тысяч рационализаторов трудятся на предприятии Ашгарска, более 1300 из них — на стройке. Рационализаторы-строители готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, повседневно разыскивая резервы производства, разрабатывая и внедряя предложения, способствующие повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции.

За 9 месяцев нынешнего года они внедрили 988 предложений. Экономический эффект от внедрения составил сумму в 862,4 тысячи рублей. Этой суммы достаточно, чтобы изготовить детали и построить три многоэтажных жилых дома.

Рационализаторы-строители включились в смотр, объявленный Центральным Комитетом профсоюза и министерством в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Участвуют они и в смотрах-конкурсах, объявленных советом ВОИР управления строительства, подводя итоги соревнования через каждые шесть месяцев.

Большую помощь оказывают творческим коллективам 20 общественно-конструкторских бюро. За три квартала нынешнего года ОКБ разработали 147 тем и предложений с экономическим эффектом 133,8 тысячи рублей.

А как обстоят дела у рационализаторов нефтехимического комбината? Здесь также трудится большая армия рационализаторов — 2595 человек, из них 1716 рабочих. В прошлом году рационализаторов на предприятии было на 290 человек меньше.

Рационализаторы-нефтехимики еще в начале пятилетки решили за пять лет сэкономить 6 миллионов рублей. Это обязательство успешно выполняется. Только за 9 прошедших месяцев этого года зледрены в производство 1935 из 3169 поступивших предложений. Экономический эффект составил сумму в 901487 рублей.

Как и на стройке, на нефтехимическом комбинате часто объявляются смотры-конкурсы на лучшее рационализаторское предложение, на лучшего рационализатора. В честь 50-летия ВЛКСМ был проведен комсомольско-молодежный конкурс рационализаторов. А сейчас нефтехимики участвуют в конкурсах на лучшие предложения во культуре производства, разработке и использовании катализаторов, обезвоживании нефти и уменьшению потерь нефти и нефтепродуктов и в других.

Активно работают 90 творческих бригад и 16 групп ОКБ. За 9 месяцев они разработали 695 тем и схем к рационали-

заторским предложениям, дав производству 477470 рублей экономии.

Среди ОКБ славится коллектив общественно-конструкторского бюро ремонтно-механического завода, которое возглавляет главный технолог Д. Б. Краковский. Из года в год этот коллектив занимает призовые места в социалистическом соревновании.

Многие нефтехимики знают и ценят работу творческой бригады цеха 15-16 газового завода в составе начальника цеха В. И. Катраевского, старшего инженера В. М. Кулакова, механиков цеха В. Е. Лугового и И. Б. Субботина. За девять месяцев этого года бригада внесла в копилку 4880 рублей.

12380 рублей внес в копилку и лучший рационализатор комбината, старший инженер цеха завода полуконсования О. П. Хруцкий. Он разработал 6 ценных предложений, три из которых уже внедрены в производство.

Лучшим рационализатором назван и работник газового завода В. Я. Матюшов. Его вклад составил сумму в 3500 рублей.

Так изо дня в день пополняются рационализаторские копилки строителей и нефтехимиков. До конца года творческие коллективы сэкономят еще 500 тысяч рублей.

А. КРИВОЙ.

## СМОТР КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА БЕЗ СОУЗОЗА С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

В ОТ КАКОГО случая произошел недавно на заводе керамических изделий. На рабочем собрании распределяли премию по результатам работы за месяц. После почти непрерывных двухлетних неудач коллектив завода справился с месячным заданием, и здесь, по законам реформы, появился фонд материального поощрения.

Под одобрительные возгласы рабочих утверждались суммы премий тем, кто оказался достойным их. Но вот назвали фамилию оператора Н. Сразу же стало тихо. Он поднялся как ни в чем не бывало. И тут началось!

— Что же ты не признаешься в опоздании? Предлагаю снять деньги!

— А как трудно работать с тобой... Сделаешь деловое замечание, а в ответ грубость.

Так на первых же результатах работы по-новому рабочие сразу ощутили огромное воспитательное значение реформы. Участие в распределении премий, поиск резервов на родном предприятии, борьба за улучшение культуры производства — одна из сторон сегодняшних производственных отношений рабочего и предприятия.

Не вчера начался поход за культуру производства. Каждому технику: где применяется отсталая техника, закладываются производственные площади — не добьешься высоких показателей! Но особенно грандиозные размеры принял этот поход в дни подготовки к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Ни для кого не секрет, что невыполнению плана сопутствует низкая культура производства. Более того, порой она-то и является одним из виновников неудач. Завод керамических изделий не составлял исключения. Здесь долгое время не ладилась технология производства облицовочной плитки. Завод одним из первых в стране перешел на однократный обжиг плитки, способ новый и почти не известный. Были трудности и с использованием местного сырья, которое несколько отличается от привозного. Немало хлопот доставлял газ с большим содержанием сероводорода, от которого глазури «кипела». Трудностей хоть отбавляй, а тут еще большая загазованность и загрязненность в цехах, работа, требующая подчас немалых физических усилий...

В первую очередь надо было избавиться от тяжелого физического труда... Процесс приготовления из шликера порошка для прессования плитки считался самым трудоемким. Пришлось отказаться от конвейерной сушилки, требующей ряда последовательных операций, и искать другой способ.

Так, в начале этого года была введена башенная распылительная сушилка, которая позволила устранить все трудоемкие операции. Башня регулярно, через каждые 12 минут, выдает порцию готового порошка. Забегая вперед скажу, что сейчас проходят испытания второй башенной сушилки, в будущем году будет построена и третья. С их вводом в плиточном цехе не только полно-

стью ликвидируется тяжелый ручной труд, но и высвободится значительное число рабочих.

Раньше в цехе облицовочной плитки прессовальные автоматы стояли в шахматном порядке. Прессовщица, набрав стопку плиток, вручную грузила ее в сушилку. Теперь автоматы стоят вдоль сушильно-газуровального конвейера. Появилась возможность одной работнице обслуживать два преса, а таким, как Татьяна Дятлова, — я все четыре.

Мы идем вдоль конвейера вместе с начальником цеха Ф. Самохваловым и инженером по технике безопасности В. Ивановым. Пройдет немного времени, и здесь все изменится. Уберут перекрытия у потолка, и в цехе станет светлее. Вагонетки для перевозки «коржей» тоже исчезнут за ненадобностью.

Преобразование крупные, но не заслоняют ли они проблем, на первый взгляд, более мелких? Вот рабочие тянут тележку с кассетами, в которых плитка поедет на обжиг. Один из них подходит к инженеру по технике безопасности.

— Который год мучаемся с такими тележками, а все по-старому. Разве нельзя увеличить диаметр колеса, поставить надувные шины?

— Тележка отвечает техническим условиям, — объясняет Иванов, — работать можно...

Где же отвечает, когда не один пот сойдет, прежде, чем сдвинешь ее с места. До такой «мелочи» на заводе не доходят

руки, хотя попытка изменить были.

В середине лета в цехах стали появляться необычные листочки. Каждому предлагалось проанализировать время, затраченное на смену, указать причину простоев, если они случались, вынести свое предложение. К сожалению, опрос еще полностью не завершен, хотя это одна из неотъемлемых особенностей смотра — участие в нем всей общественности. Но даже по тем сведениям, что уже собраны и проанализированы, стало легче составить план работ по повышению культуры производства.

Особое внимание уделено оздоровлению атмосферы. В плиточном цехе приточная вентиляция установлена на рабочем месте каждой прессовщицы. Приступили к монтажу двух мощных вентиляционных установок в цехе обжига. Под аккумуляторную, которая раньше ютилась в совершенно непригодном помещении, отведено новое — с десятикратным обменом воздуха, тепловой завесой. В массозаготовительном цехе покрасили все оборудование. На некоторых участках сейчас решается вопрос о переходе на двухсменную работу. А это значит отказ от ночных смен. Словом, нет на заводе места, которое смотр еще не коснулся.

Сделано немало. Но предстоит сделать во много раз больше. В первую очередь надо «сложить на лопатки» пыль. Пока порошок подается к бункерам прессов по открытому конвейеру, можно говорить лишь о более или менее успешной борьбе с ней. Победит же пыль только пневмотранспорт — трубы, по которым герметично укрытый порошок поедет в бункера прямо из башенной сушилки.

Внимание к повышению культуры производства всегда оборачивается улучшением работы предприятия. В этом году на заводе

производство облицовочной плитки выведено на проектную мощность, а производство санфаянсовых изделий напояно перекрыло проектную отметку.

Сейчас здесь уже подумывают о том, чтобы в течение будущего года освоить проектную мощность производства метлахской плитки — изделия, которое до сих пор с трудом давалось заводу.

По всему видно, что о повышении культуры производства на заводе немало заботится администрация. Что ж, это отраднее явление. Но оно и настоятельно требует внимания профсоюзной организации!

Почти еженедельно на планерках у главного инженера начальники цехов отчитываются о ходе выполнения мероприятий смотра. В отделе труда и заработной платы нормировщики регулярно подают сведения о том, что уже сделано по планам смотра. Как видите, дело поставлено солидно. Смущает лишь одна весьма немаловажная деталь — все эти отчеты идут по административной линии. Ну, а общественность? На это отвечает председатель завкома В. Распутин.

— Заводская комиссия еще ни разу не обходила цеховых комиссий. Думает только собраться, да подвести первые итоги.

Так, кроме того, что составлен и утвержден план мероприятий смотра, тов. Распутин не мог сказать ничего.

А ведь по «Положению» профсоюзная организация должна проводить широкую разъяснительную работу в коллективе о задачах и целях смотра, использовать для этого все средства пропаганды. Смотровые рабочие комиссии обязаны организовать сбор предложений по преодолению «сухих» мест, систематически рассматривать и контролировать их выполнение.

Без этого высоких результатов не добьешься.

А. ШЕГОЛЕВ.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## ОДНОДНЕВНЫЙ СЕМИНАР

Семинар секретарей цеховых партийных организаций, созданный городским комитетом партии, был посвящен широкому кругу вопросов организационной работы. После состоявшихся отчетно-выборных собраний к руководству многими цеховыми партийными организациями принята коммунисты, не имеющие достаточного опыта партийной работы. И главной задачей семинара было оказание им помощи в таких вопросах практической деятельности, как планирование работы цеховой парторганизации, практика подготовки и проведе-

ния партийных собраний, руководство общественными организациями, оформление дел по приему в партию.

По этим вопросам на семинаре выступили заведующая организационно-инструкторским отделом ГК КПСС М. В. Яникая, заведующая партучетом В. Т. Петрова, инструктор ГК КПСС Г. А. Храмова, заместитель председателя внештатной комиссии по предварительному рассмотрению персональных дел при ГК КПСС П. А. Иван.

На семинаре с вопросом о подготовке к 100-летию

со дня рождения В. И. Ленина выступила секретарь городского комитета партии Л. Т. Сомова. Выступление секретаря партийного комитета азотного завода А. Н. Немчинова было посвящено опыту работы цеховых парторганизаций завода в походе за высокую культуру производства.

Перед участниками семинара выступил заместитель начальника городского отдела милиции Н. К. Харченко. В заключение секретарям цеховых партийных организаций была прочитана лекция о международном положении.

М. МИХАИЛОВ

# БАРАБАНЩИК

## ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЦКА

### ВЫПУСК 8 (47)

# ТВОЕ ЗАДАНИЕ

НИ ОДИН пионерский отряд, ни одна дружина не должны сидеть без дела. Так сказали ребята в городском пионерском штабе. И вот тогда началось самое интересное.

В пионерские дружины приходили конверты, в которых было дано задание. Задание на два года. И вот уже в апреле следующего года в день рождения Владимира Ильича каждая пионерская дружина по традиции у памятника Ильичу будет рапортовать о выполнении заданий. Получать новые на два следующих года.

Каждый пионер знает, что эти задания не простые. Равняясь на своих старших товарищей коммунистов, комсомольцев, пионеры посвящают свои дела юбилею Владимира Ильича Ленина.

Как пионеры выполняют заветы Ильича, — так называется задание, которое получила пионерская дружина школы № 15.

Собрать материалы о делегациях комсомольских съездов, — это задание поручено ребятам из 19-й школы.

О первых пионерских отрядах в городе, о первых вожатых нужно разузнать пионерам 25-й школы. Ребята из 28-й школы должны найти тех, кто освоил первую технику в нашей области. Записать их рассказы.

Разыскать комсомольцев, удостоенных наград, собрать значки о Ленине, собрать марки, грамзаписи, собрать историю предприятий в нашем городе. Сделать карту электрификации нашей страны. Это далеко не полный список заданий, которые даны пионерским дружинам.

Как выполняются задания? Об этом расскажем в следующих выпусках «Барабанщика» сами ребята.

## 1. НАШ МУЗЕЙ ПИОНЕРСКИЙ ПОИСК

ВСЕ НАЧАЛОСЬ с маленького дела. ГЭС.

Года два назад ученики 31-й школы решили организовать у себя в школе Ленинский уголок. А потом кто-то сказал, а почему уголок? Почему не организовать Ленинский музей? Идея всем понравилась, и вот в одной из классных комнат пионеры и комсомольцы школы оформили музей.

Правда, вначале в музее было слишком мало экспонатов. Книжки о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, стенды, фотомонтажи. А потом каждый класс оформил фотоальбом «Наш Ильич» и подарил его музею.

Тут же подобрался и актив музея, который под руководством преподавателя истории Галины Тимофеевны Ноланды спланировал свою работу. Создал лекторскую группу. С интересными лекциями и докладами ученики 7—8-х классов выступали перед младшеклассниками. По инициативе актива музея все учащиеся школы занимались сбором металлолома. Вырученные деньги пошли в фонд строитель-

ства Саяно-Шушенской ГЭС.

Но ребята не успокаивались, хотели больше. И вот явняются поиски ленинских документов. В общем, дел интересных и увлекательных у актива музея много.

Хотелось бы назвать тех, кто принимает самое активное участие в работе Ленинского музея. Это Ва-



ра Маракудина, Люба Цымбал, Ира Баранова, Лариса Распуткина, Оля Новикова, Наташа Савельич, Вова Денсенко, Женя Сазонов, Владимир Юринский, Надя Нетупская, Олег Купцов и другие.

На снимках: актив музея в сборе. Еще один альбом прибавился в школьном музее.

О. Купцов, А. Голубицкий, Н. Нетупская.  
Фото и текст А. ХАМЗИНА.



## 2. ИСКОРКА

Скоро музей пополнится новыми экспонатами. Ребята работают над темой «Они живут по заветам Ленина». Это будет рассказ о старых коммунистах, о тех, кто награжден орденом Ленина, чья жизнь и чей труд стали примером.

Работа в музее идет полным ходом: вместо старых макетов делаются новые, обновляются плакаты, заменяются фотографии. К столетию со дня рождения Ленина в школе будет открыта большая выставка, посвященная Ильичу. Каждый класс получил свое задание, уже сейчас начинается подготовка к этой выставке. А когда она будет готова, двери 25-й школы гостеприимно распахнутся для всех желающих. Хозяева выставки расскажут вам о каждом экспонате, а их немало, ведь начало этому музею было положено 7 лет назад и передавалось от одного поколения школьников к другому. На выставку приглашают и первых организаторов этого музея.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина будут открыты выставки во всех ленинских местах. А музей в 25-й школе будет яркой искрой, зажженной заботливыми руками ребят.

С. ДРАЧЕВА,  
внестатный корреспондент.

## НАГРАДА — ПОЕЗДКА В ШУШЕНСКОЕ

### ПОЧТА «БАРАБАНЩИКА»

БОЛЬШОМУ празднику—100-летию со дня рождения В. И. Ленина—посвящают свои дела юные ленинцы. В честь этого юбилея объявляются соревнования, конкурсы.

Не остаются в стороне от подготовки к празднику и пионеры из 8-й школы. Пионерская организация этой школы, как и дружины других школ, старается прийти к празднику не с пустыми руками.

Между пионерскими отрядами объявлено соревнование. Его основными условиями являются хорошая учеба пионеров, их дисциплинированность и, конечно, увлекательные ребячьи дела.

Пионеры каждого класса оформляют альбомы, стенды. Ребята написали письмо матери героя-комсомольца Сергея Тюленина.

Дружно работали ребята на сборе металлолома. Особенно отличились 7-а и 7-г классы. Большую работу провели ребята по уборке территории школы.

Состоялось заседание совета дружины школы по подведению предварительных итогов соревнования. Лучшими пионерскими классами признаны 7-в, 7-г.

В год пятидесятилетия старшего пионерского наставника — комсомола — дружина пополнилась новыми пионерами. Ребята же, вышедшие из пионерского возраста, вступили в комсомол. Среди них Олег Периков, Наташа Аксенова, Таня Мани и другие.

Скоро будут подведены итоги соревнований среди пионерских отрядов. Лучший класс — победитель соревнования будет награжден путевкой в село Шушенское.

О. УЛАНОВА, юнкор. 8-я школа.

## НОВОСТИ

### ГОСТИ АНГАРСКА

ВОТ УЖЕ несколько дней в нашем городе гостят красдонцы: Евдокия Федотовна Лютикова и Анатолий Васильевич Литвинов.

Красдонцы побывали и во Дворце пионеров. Но самыми желанными, долгожданными гостями они были, конечно, в школах. Кому как не ребятам рассказывать о подвигах героев — молодогвардейцев, ведь они должны брать пример со старших товарищей учиться у них. Вместе с гостями я побывала у пионеров станции Суховская.

Ребята уже собрались в клубе. Зал был полон, ждали приезда гостей.

И вот они приехали, рассказали о своих героях-земляках. Потом ребята задавали много интересных вопросов и преподнесли гостям подарок, который станет экспонатом Краснодонского музея. — Это красный пионерский галстук, на котором золотом выведена лардственная надпись.

А 25 ноября красдонцы были в 25-й школе. В актовом зале ребята встречали гостей. Евдокия Федотовна и Анатолий Васильевич под звуки песни вошли в зал, школьники встали. Первой выступила директор школы Калтынова Вера Васильевна, она рассказала о гостях, поблагодарила их за приезд в наш город. Потом выступили красдонцы.

Рассказывали о своих земляках — героях. Лучшим подарком для гостей были, конечно, цветы, галстук, книги со стихами о нашей Сибири. Есть в нашем городе люди, на груди которых сияет значок — подарок красдонцев. В центре стоит Олег Кошевой, в руках у него знамя, Уля Громова прижимает к груди край его полотнища, рядом Иван Земнухов, Сергей Тюленин сжимает в руках автомат, в гордой позе застыла Любовь Шевцова. А в Краснодоне, в центре города, есть такой памятник героям — молодогвардейцам.

И наши ангарчане носят теперь на груди частичку памяти народной, подарок красдонцев. Еще несколько дней проработают гости в нашем городе, а потом уездут в свой родной Краснодон воспоминания о Сибири.

С. ЮРЬЕВА.

### ОКТАБРЯТА — ВУЧАТА ИЛЬИЧА

НАЧАЛ свою работу клуб «Октябрята — вучата Ильича» при Дворце культуры нефтехимиков. Занятия в этом клубе будут проходить весь год по программе, рекомендованной комитетом комсомола.

Прошел первый утренник. Он назывался так — «Октябрята о В. И. Ленине». Ребята прослушали беседу о жизни замечательного человека, имя которого гордо носит наша пионерия, комсомол. Ребята узнали о большой любви Ильича к детям, о большой заботе о них.

С обзором детских книг о В. И. Ленине выступила работница детской библиотеки объединенного завкома Л. П. Яковникова. А потом ребята с большим удовольствием приняли участие в интересных играх. И в заключение занятия все посмотрели фильм «Ленин в Шушенском».

Так прошло первое занятие в клубе. Октябрята ожидают еще немало интересного.

